

ПРОСЬБА

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА ПЯГАНСКОЙ ГОРОДСКОЙ И ОКТЯБРЬСКОЙ РАЙОННОЙ АДМИНИСТРАЦИИ

Выдается с 1939 г.

№ 123 (7159)

Четверг, 26 октября 1995 года

В рознице — цена договорная.

Кот в мешке,

или Как собирали подписи для кандидатов в депутаты Государственной Думы

Говорят, что Россия — большой театр, а люди, особенно власть имущие, в нем актеры, которые без сценария и квалифицированного режиссера, называя себя профессионалами, играют в Кремле трагикомедию. Немало и «актеро-любителей» местного значения. И те, и другие преследуют свои определенные цели. Например, как наименьшее окопаться развоздушных простачков, подучить их поддержке, привлечь на свою сторону. И надо сказать, что это у них неплохо получается, хотя и не всегда.

Например, стало известно, как проходил сбор подписей для кандидатов в Государственную Думу в нашем городе. Должно быть, я для кого не секрет, что сбор упирается не только тех, кто должен поставить свою подпись в подписном листе, но и самих претендентов, забираемых на любой пост. Ведь не для народная мудрость гласит: «насилно мил не будешь». Но тем не менее, сия процедура стала необходимым атрибутом нашего бытия.

И вот как собирали подписи в пользу одного из кандидатов по 222 избирательному округу по выбору депутатов Государственной Думы Феде-

рального Собрания РФ здесь у нас, в Нягани, на некоторых предприятиях. Никто никому из предлагаемых «индусантов» не предлагал ни бутылки водки или хотя бы пива, ни даже лотерейного билета с хитрым номером на выигрыш какой-то «бездельника» типа плейера или чего-нибудь еще. Решали идти испытанным, проверенным путем, используя администрацию предприятий.

Именно под патиском администрации действующим по принципу: кто не с нами, тот против нас. А ведь у стража глаза велики, люди и подписывали, особенно управленцы и другие болязненные работники, старались подальше уйти от неприятностей. Все бы так и шло по намеченному сценарию, если бы не часть работников УППОИКО. Не все, конечно, но часть из них решили воспользоваться ситуацией и проявили твердость духа.

Они прекрасно понимали, что подписи, поставленная в поддержку кандидата, ни к чему их не обяжут, и дальше кабинет для тайного голосования не пойдет, так как это то место, куда глаза власть предержащих доступа нет. Однако решили — авось сработает. И ав-

явали: «Вы нам кровно заработанные денюжки на бочку, а мы подпишем любую бумажку». Не получилось, скорее вышло как у Илбы и Петрова, денюжки для администрации были дешевле стульев, то есть пошлей.

В том, что сборщики подписей не мылись, так катаньем добился своего, сомневаться не приходится. Но вот стоит ли это кандидату в депутаты и день голосования зеленым светом светофора, утверждать не берусь. Но одно сказать могу: не так надо действовать, господа сборщики, не так собирают подписи и ищутся приверженцы депутату. Тысячу раз прав тот, кто отказался ставить свою подпись, при этом заявив: «Я этого кандидата не знаю и не могу судить о его достоинствах и недостатках, поэтому подписываться не собираюсь». А вы, уважаемые сборщики подписей, своими действиями оказываете человеку плохую услугу.

Что же, рано или поздно народ, глядя на Кота Леопольда (героя одного из мультфильмов), который дабы урезонить разбушевавшегося мышей, принимал таблетки «Озием», поймет что к чему. Он не будет принимать таких таблеток, тем более, что сегодня они не по кар-

ману, и не будет ждать до тех пор, пока Приватство и Президент доведут до такой жизни, что и без таблеток овересень.

Очередное действие российского спектакля местного значения — статья Л. Г. Бобринка в «Вестнике Приобья» от 28.09.95 г. в поддержку блока Черномырдина «Наш дом — Россия», которая ничего, кроме возмущения и недоумения, не вызвала.

Многие уже потеряли веру в будущее страны и интерес не только к политике и политиканам, но и к самой жизни. Почти все, в том числе и инженерно-технические работники, живут в ожидании каких-то перемен. Но только одними ожиданиями и бездействием, безучастием, равнодушием что-либо изменить невозможно.

В резонансе В. Боллого «А ваш ли дом — Россия?» в «Вестнике Приобья» от 17.10.95 г. выражено мнение, на мой взгляд, сиреведливое возмущение статьей Л. Г. Бобринка. Как бы там ни было, уважаемый Л. Г. Бобринк, вы ведь не будете отмачиваться?

И. ТИМАХОВИЧ,
внештатный
корреспондент.

Ответ на резонанс ...Или снова о ближнем зарубежье

Очень рад, что мое скромное писанное записало хоть одного из граждан бывшего СССР. В своем резонансе «Резв та стога Украина» И. Тимахович задел несколько, на мой взгляд, правых вопросов, требующих ответа политико-экономического плана. А на прямой вопрос и прямой ответ.

Там уж получилось, что, будучи в отпуске, и задавая целью встретиться и поговорить с представителями различных партий и движений, действующих на Украине, из первых рук узнать, что там творится и каковы перспективы на будущее. Встретиться удалось с руководителями районных организаций коммунистов, социалистов, крестьян, общественно-политического движения «Рус» и председателем районного Совета народных депутатов. Именно после беседы с ними и в написан информационную статью «Украина сегодня».

Эти господа-товарищи без всяких комплексов и сомнений действительно уверены в хорошем будущем своей независимой державы. И как это ни парадоксально, но кроме коммунистов практически все политические движения больше смотрят на Запад, нежели на Восток. Это сегодняшняя Россия и политические выходы южного соседа России, и с этим всем трезво мыслящим приходится считаться. Я, как политолог, не вижу альтернативы союзу России с Украиной. Мы были вместе целые века, а если быть уж совсем точным, то Русь Великая звала начало от Киевской Руси. Кнее был матерью городов русских, и видно судьба нам суждено быть вместе. Но нынче мысля здесь я мнения там, увы, не совпадают.

Что касается личного участия в жизни Украины и моей позиции в отношении к ней, что так сильно интересует И. Тимаховича, могу ответить: Моя Родина — Советский Союз, и я работал и работаю на благо Отчизны. В Западную Сибирь ехал не за длинным рублем, семья у меня тамая — один романтик.

Что же касается украинцев, стремящихся любыми правдами и неправдами заработать рубль в России, то в чем их грех, это скорее всего беда большинства граждан некогда могущественного СССР. К тому же еще человек и хочет, и должен обеспечить выживаемость своей ячейки — семьи. Это первое. И второе — лучше уж рубль, чем вводить нацию экономику пострашней валютой.

Трудная жизнь в братской Украине, это точно, но я позволю себе не согласиться с автором статьи «Резв та стога Украина», что там люди изжуют и умирают от голода. Только ответный летар на Украине сейчас может пухнуть от голода. Мои родственники живут и в городе, и в селе, и ничего подобного нет.

Что же касается так называемых элитерформ, как союзный выразился И. Тимахович, то на Руси реформы всегда были трагедией для большинства людей.

Грядут выборы в Государственную Думу, а чуть позже и на пост Президента России, все бы хотелось знать, кто же придет к вершине власти. Прогнозирование — дело неблагоприятное. И Тимаховича интересует вопрос расстановки сил в будущем. Мои продолжения таковы.

В Думе абсолютное большинство не получат никто. Но более всех наберут голосов КПРФ, ИДР, движение РРО, партии Явлинского, Лашинина и Жириновского. В Думу войдут также «Женщины России», «Вперед, Россия!». По опросам левым округам — 25 процентов мест будет за представителями левых сил.

Гораздо труднее будет с выборами Президентом России. Одно могу сказать точно, что будущий Президент будет из числа военных.

И. МАТНО,
политолог.

Ростки нового

«Свободный труд свободно собравшихся людей»

Наша коренные северные — народ мирный и дружелюбный. В тайге, в тундре ли встретились человека, и он тебе еще издали «здравствуй» кричит. Или «вузи ула». Или «аш торово», что, в общем, одно и то же. Чему уж тут удивляться, если в уставе родовой общины «Торум ма» записано: член общины может стать не только ханты или манси — любой старожил и даже любой вновь прибывший, национальность не имеет никакого значения.

Название общины переводится просто: известно, что Нуми-Торум — верховное божество Югры. Получается «Земля Торума», «Родная земля». А сфера влияния — угодья вокруг поселков Нижние и Верхние Нарыкары, Мулигорт.

Вот что рассказывает глава об-

щины Зинаида Ивановна Матвеева: — «Торум ма» существует первый год. Это что-то вроде кооперативного хозяйства. В общину вступило примерно сто двадцать человек, активно работают около двадцати. Занимаемся сельхозпроизводством, таежными промыслами, рыбодобычей. Есть особое разрешение на плановой лов мускуна. Оптовые поставки продукции — в Нягань, но хотели бы выходить и на Нягань.

Все, чего пока удалось достичь, — лишь первые шаги. В перспективе планируем наладить переработку продукции животноводства и рыбодобычи, дикорастущих. Для начала — запустить сливочное отделение и, к будущему лету, холодильник. Готовы оказывать помощь местному совхозу «Северный», который переживает сейчас самые тя-

желые за свою историю времена. Мы хотим привлечь в учредители поселковую администрацию Нижних Нарыкары. Ну, а пока понемногу обзаводимся техникой, оборудованием.

Не скажу, что все дается легко: у нас тоже проблемы с зарплатой, для некоторых — с дисциплиной, Думано, постепенно все налаживается, недаром мы — «Родная земля». И еще вот что. Когда я была маленькой, бабушка часто повторяла мне: «Никогда не будь «мащ липи» — «маленькой собачкой». Это в том смысле, что не будь ни у кого на побегушках, думай своей головой. И сегодня в «Торум ма» — мы самостоятельные хозяева. На родной земле.

Подготовил
С. АРХАНГЕЛЬСКИЙ.